

国家医保局发布谈判药品续约规则

的降幅。

此外,对纳入国家《新型冠状病毒感染诊疗方案》的药品,如医保基金实际支出超出预算,在2023年和2024年续约时可不予降价。

国家医保局有关负责人表示,通过完善续约规则,稳定企业预期,进一步调动企业申请药品进入目录、为目录内品种追加适应症的积极性,患者的用药保障水平将得以维持和提升。同时,按照新的规则,谈判成功的品种单纯因医保基金支出超预算而被剔出目录的风险降低,更多性价比高的谈判药品得以继续保留在目录内,有利于降低医保基金支出风险和患者个人负担。

传承弘扬中华优秀传统文化

本报讯 君到山西来,才知故乡事。7月20日,2023“中国寻根之旅”夏令营山西太原营在山西营响未来千曲国际教育营地开营,来自荷兰、加拿大、美国的40余名华裔青少年相聚我市,开启为期10天的“寻根之旅”。

开营仪式上,省侨联相关负责人表示,同学们的“魂”在中国,“根”在山西,“家”在侨联。中华文明源远流长、博大精深、载体多元,希望同学们能做中华文化的体验者,用眼睛去捕捉、用心灵去感受中华文化的丰富内涵,尽情体验三晋大地特有风采。希望同学们能做三晋文化的传播者,将此次夏令营中的所见、所闻、所感分享给海外的亲朋好友和同学伙伴,共同讲好寻根故事。希望同学们能做中外友好交流的小使者,接过祖辈、父辈们的接力棒,发挥好融通中外的优势,为中华文化和世界文明交流互鉴发挥积极作用,成为中国梦与世界梦连接的桥梁。

“很高兴参加此次活动,相信此次夏令营会成为一次寻根之旅、学习之旅、友谊之旅。”荷兰领队老师王卓宇坦言。美国营员张佳蕾、加拿大营员夏诗倩表示,活动很有意义,希望通过此次学习交流,提升中文水平,结交更多的新朋友,体验悠久灿烂的中华优秀文化和三晋传统文化。

在开营仪式上,来自太原市晋剧艺术研究院的老师们还带来了戏曲技巧展示,胡子功、水袖功、手帕、刀枪对打等使人目不暇接,精彩的表演赢得阵阵掌声,将现场气氛推向高潮。

在接下来的10天里,营员们将陆续走进太原、平遥、介休、汾阳等地参访学习,观山西美景、品山西美食、学非遗手工,近距离领略山西大好风光,感受中华文明和三晋文化的魅力。

『中国寻根之旅』夏令营
山西太原营开营

(李静)

助力节能降碳 提升生活品质

太原与绿色建筑共成长

一排排绿植,串起城市风景;一座座公园,滋润着市民生活;一栋栋节能建筑,助力低碳发展……近年来,我市持续探索城市绿色发展新方式,不仅让城市更美,也更加绿色、宜居。尤其是在建筑领域,从绿色建材到绿色装配,再到对既有建筑的绿色化改造,越来越多的绿色“走进”了市民的生活,助力节能降碳的同时,也提升了人们的生活品质。

让建筑披满绿

建筑业是“排碳大户”,也是实现“双碳”目标的重点领域。加快绿色建筑发展是建筑领域清洁低碳转型的重要抓手。为此,从山西省到太原市,关于建筑行业绿色转型的政策持续升级。2022年12月1日,《山西省绿色建筑发展条例》提出“全面绿建”要求。《山西省城乡建设领域碳达峰实施方案》提出,到2025年,山西省城镇绿色建筑占新建建筑比例达到100%,城镇建筑可再生能源替代率达到8%。

《太原市加快绿色建筑发展的通知》《太原市绿色建筑专项行动方案》《太原市绿色建筑创建行动方案》《关于印发绿色建筑标识管理办法(试行)的通知》……政策持续落地,绿色建筑拔节生长。去年,太原6个项目入围绿色建筑创新项目,其中“荔园国际金融中心1号和4号楼”是三星级绿色建筑,可复制、可推广绿色创新技术;光储直柔技

术,节水集成技术,智慧建筑。“中铁花语堂项目9号楼”也是三星级绿色建筑,采用的可复制、可推广绿色创新技术为外墙节能技术,高效空调设备,提升建筑室内环境品质技术。“丽华北项目1-10号楼”,二星级绿色建筑,5G物联网技术的智能化体系,新风除霾技术,能耗监测系统。“国际会展中心金融科创城一期(SG-1957地块)1、2号楼”,三星级绿色建筑,太阳能光伏发电建筑一体化、装配式装修、智能化运维。“新源智慧建设运行总部A座”,三星级绿色建筑,近零能耗建筑、AAA级装配式建筑;近零能耗技术,装配式建造技术,可再生能源应用技术,新型智慧能耗管理系统。

与绿色共成长

采访中,记者了解到,我市大型房企都在大力发展绿色建筑,如发展绿色建筑产业链,成立绿色建筑研究基地,

自主研发高质量建造体系,聚焦绿色环保建造科技。一家大型房企负责人称,装配式建造是绿色建筑的重要组成部分,公司正在创新研发的高质量建造体系,将运用在装配领域,并将高精度建筑模具有、混凝土全现浇外墙等多项“绿色科技”结合起来。通过工艺创新和精细化管理,实现外墙免抹灰,减少建筑垃圾的排放,改善现场施工环境。

后疫情时代,“低碳绿色、节能环保”的绿色建筑受到市民的极大关注。“我和家人新买了一套住房,挑选的关键词就是‘绿色’,房子内外都要环保。”市民史丽萍说,小区的容积率合适,庭院环境非常美,收房的时候,她按照《绿色住宅购房人验房要点》一条条对比验收,室内装修符合标准。记者了解到,目前“绿色”成为购房者选房的重要标准。

除新建住宅主打绿色之外,既有建筑改造的绿色同样亮眼。太原既有居住建筑节能改造一期项目已经在2021年年底完成,二期工程今年年底完成。(下转第2版)

城市发展在生态文明时期正在回归本源,从工业思维转向生态思维。绿色建筑就是城市的“青山”,点“绿”成金,需要全社会共同努力。

推广绿色建筑,需引导优势企业跨地区、跨行业、跨所有制资产重组,鼓励支持大型设计、施工企业相互联合,拓展企业功能。扶持企业尽快形成标准化设计、工厂化生产、装配化施工、一体化装修、信息化管理的经营和管理模式。发挥产业集聚作用,促进建筑业从传统房屋施工向公路、桥梁、轨道交通、水利、地下空间等大土木建设领域拓展,从横向向纵向织密绿色建筑网。同时,

点“绿”成金

D 短评

要支持施工企业向上游建材开发、设计及下游运营等行业延伸,引导企业走出去,提升经济外向度。推广绿色建筑,需推广较高预制率、装配率及建筑产业现代化程度高的成套部品和技术。要应用建筑信息模型等信息技术,加强对装配式建筑建设全过程的指导和服务,逐步建立完善技术标准体系。要鼓励有条件的企业建设集科研、制造、示范和人才培养于一体的装配式建筑综合示范基地。相关企业要探索提升建筑行业的创新能力和科技化能力,与“数据化”产生融合,将互联网、物联网、云计算、大数据等新技术引入绿色建筑中。

“四治”一体推进
再现锦绣太原城盛景



并州风景线

7月23日,正值大暑节气,俯瞰东山,绿色随山势蔓延、舒展,为并州的生态画卷增添了亮色。牛利敏 宋卫东 摄

本报讯 为进一步优化营商环境,激发市场主体活力,7月20日,太原市大数据应用局联合迎泽区工信局赴太原市灵图科技开发有限公司、山西水木年华网络科技有限公司调研,问需于企、问计于企,送服务促发展。

灵图科技和水木年华是互联网、软件和信息技术服务业2023年新增入统企业。其中,灵图科技是一家面向智能电网的信息化服务商,先后研发了具有自主知识产权的电网资源管理系统、图形资源平台、智能控制系统三大核心技术。截至目前,营业收入同比增长达1倍以上。水木年华成立于2020年,主要提供人力资源管理咨询、灵活用工、劳务外包、人才招聘等服务。目前,企业正积极探索开发灵活用工服务平台。

调研组与企业负责人座谈交谈,宣讲了互联网、软件和信息技术服务业相关政策,了解企业的生产经营状况、市场规模、发展方向等,并就智能电网、智慧充电、数字化解决灵活用工问题等深入探讨。

下一步,该局将联合各县(市、区)互联网、软件和信息技术服务业主管部门,持续开展常态化入企服务,建立与企业的长效沟通机制,宣讲惠企政策,把政策落到实处,引导企业健康发展,帮助企业解决困难,推动行业快速发展。(梁丹)

创优“三无三可”营商环境
促进市场主体量质齐升

有温度 接地气 重实效

古交市党群服务中心凭实力“圈粉”

在朗读亭(红色唱吧)里录制一段红色诵读,是啥体验?7月20日,几位市民戴上耳机,拿起话筒,对着屏幕读起了红色经典篇目。与此同时,音乐教师在“音乐党课”上,声情并茂地向大家讲解唱歌的技巧、表情与动作,大家边学边唱,沉浸式体验音乐的魅力;另一头,几名学生在城市书房看起了书,“这个地方好,有看书休息的地方,还能参加各种活动”……大家所来到的地方,正是最近火“出圈”的古交市党群服务中心。

近日,太原市首家县级党群服务中心——古交市党群服务中心启用。一开放就火爆,这个被称为“宝藏之地”的红色打卡地,都有些啥,能如此吸引人?

党建活动可“点单”

7月18日下午,组织委员梁雨昕跟随古交市工信工委来到古交市党群服务中心,开展党员教育培训。这次所有内容是他们根据古交市党群服务中心的党建活动菜单,结合自身实际和活动时长“量身定做”。

梁雨昕说,当他们向古交市党群服务中心提出活动预约申请后,该中心就给他们发来20多项的党建活动菜单供选择。由于这次活动时间为一个半小时,他们就

选择了观摩一次党群服务中心、进行一次入党宣誓、观看一次红色影片等5项党建活动内容,“这里提供的党建活动内容选项丰富,大家可根据自己的需要,进行‘点单’。多方面自由组合搭配,在党建活动中是一个很好的尝试。”

“南泥湾好地方,好地呀方……”一首《南泥湾》从古交市党群服务中心多功能厅传出。来此观摩的古交市离退休党员老委员,特意“点单”,上了一节“音乐党课”。音乐教师现场演奏并伴唱,大家沉浸在乐声中,体味音乐课带来的艺术性、趣味性、教育性。

在古交市党群服务中心的党建“N个一”活动菜单里,红色影片的片源满满当当列了好几页,其中有5分钟、10分钟的“短片”,也有一个小时、两个小时的“大片”;音乐党课的曲目、歌谱有厚厚的一叠……“党建活动的菜单还在不断完善丰富中,来这里进行党建活动的组织和团体,可根据自身需要进行组合,以做到常来常新。”工作人员小杨说。(下转第2版)

抓党建促基层治理能力提升

进一步强化省会龙头意识
更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

7月19日,小店区召开小区党支部书记“话治理”交流会暨基层治理推进会,现场授牌表彰首批9个“五好小区党支部”。该区不断补齐短板,创建富有小店特色的“邻里·并”行党建品牌,推动全区党建引领基层治理能力全面提升。

迎泽区

7月19日,迎泽区召开楼宇服务提升行动座谈会,持续畅通楼宇、企业之间的沟通渠道,不断增强楼宇企业产业对接和互动,精细化服务好楼宇企业,建立健全日常调度机制,及时协调解决企业诉求,以良好的服务吸引更多优质企业。

杏花岭区

7月18日,杏花岭区政府负责人带队到柏杨树消防站、区老年福利院、教场巷30号院老旧小区改造等项目工地,调研重点项目建设、安全生产、生态环境等工作,压实责任链条,狠抓重点项目建设,全力提质提速提效。(下转第3版)